Chapitre 2 : analyser un systéme chimique par des méthodes physiques

QCM de révision

1. Quelle phrase traduit le mieux la loi de Beer-Lambert ?
a. L’absorbance est proportionnelle a la concentration en soluté.
b. L'absorbance est proportionnelle.
c. L’absorbance est proportionnelle a la longueur d’onde utilisée.

2. Qu’est-ce qu’un spectre d’absorption ?
a. Le fantéme d’une solution.
b. La courbe montrant I'absorbance en fonction de la longueur d’onde.
c. La courbe montrant I'absorbance en fonction de la concentration de la solution.

3. La loi de Beer-Lambert :
a. Permet de déterminer une concentration
b. N’est applicable qu’a des espéces chimiques colorées
c. Traduit une relation entre la concentration et I'absorbance

4. Dans un spectre IR, on lit généralement :
a. Lalongueur d’onde en abscisse
b. Latransmittance en ordonnée
c. Le nombre d’ondes en abscisses
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. La spectroscopie IR :
a. Permet d’identifier un groupe caractéristique présent dans une molécule
b. De déterminer le nombre d’atomes de carbone présents dans une molécule
c. De déterminer la formule semi-développée d’une molécule

6. Si une solution colorée est diluée 2 fois, alors son absorbance est :
a. Multipliée par 2
b. Divisée par 2
c. Inchangée
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. Quel est le domaine spectral utilisé en spectroscopie UV-visible ?
a. 100 nma 800 nm
b. 1000 nm a 8000 nm
c. 100cm a800cm

8. Déterminer la concentration d’une espéce grace a une gamme de solutions de concentration connues, c’est
réaliser :
a. un dosage par comparaison.
b. un dosage par oxydoréduction.
c. un dosage par étalonnage.

9. Qu’appelle-t-on « gamme d’étalonnage » ?
a. La solution dont on cherche la concentration.
b. Un ensemble de solutions de concentration connue.
c. La courbe montrant I'absorbance en fonction de la concentration de la solution.

10. Quel instrument est inutile pour réaliser une gamme d’étalonnage par dilution ?
a. Une pipette.
b. Une fiole jaugée.
c. Un erlenmeyer.
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11. Une solution de chlorure d’aluminium de concentration en gantité de matiére de soluté apporté c contient
des ions Al** et CI':
a. [AP]=c c. [APF)=¢/3
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b [AIT] = [C1)/3 d.[CI']=3xc

12. Le volume molaire d’un gaz dépend de:
a. la nature du gaz

b. la pression

c. la température

d. la quantité de matiére

13. Le volume molaire d’un gaz dans les conditions normales de température et de pression vaut :
a. 22,4 mol.L*

b. 22,4 L.mol™

c.22,4glL”

d.22,4L

14. la quantité de matiere contenue dans un volume V de dioxygene est égale a :
a.n(0,) =Vm/V c. n(0,) =Vm/M
b.n(0,) =V/m d. n(0,) =V/Vm



